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ЕФЕКТИВНІСТЬ ІМУПРЕТУ В ІМУНОРЕАБІЛІТАЦІЇ ХВОРИХ 

НА ГЕРПЕТИЧНИЙ СТОМАТИТ 
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рожнини, імуноглобуліни, імупрет. 
Нами під час дослідження було встановлено, що включення препа-

рату Імупрет в медичну реабілітацію хворих на герпетичний стоматит 
приводить до покращання імунологічних показників та зменшення 
ймовірності розвитку рецидиву герпесвірусної інфекції слизової оболон-
ки ротової порожнини. 
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товой полости, иммуноглобулины, Имупрет. 
Нами в ходе исследования было установлено, что включение пре-

парата Имупрет в медицинскую реабилитацию больных герпетический 
стоматит приводит к улучшению иммунологиних показателей и умень-
шения вероятности рецидива герпесвирусной инфекции слизистой обо-
лочки полости рта. 

V.A. Makarevich 
IMMUPRET EFFECTIVENESS IN IMMUNOREHABILITATION OF 

PATIENTS WITH HERPETIC STOMATITIS 
Key words: herpetic stomatitis, oral mucosa, immunoglobulins, Imupret 
During the study it was found that the inclusion of Imupret in the medical 

rehabilitation of patients with herpetic stomatitis could have improved 
immunologic performance and reduced the possibility of relapse of herpes 
infections of the oral cavity. 
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ГРИБИ ЯК ПЕРСПЕКТИВНА СИРОВИНА ДЛЯ ЗАСТОСУВАННЯ В МЕДИЦИНІ 

На сучасному фармацевтичному ринку України з'яв-
ляються нові закордонні лікарські препарати, до складу 
яких входять біологічно активні речовини, які отримують 
з грибів, насамперед з шиїтаке, рейши та кордіцепсу. На 
сьогоднішній день дану сировину імпортують в Україну 
з Азійських країн, зокрема Китаю, Японії, Кореї та В'єт-

наму. 
Співробітниками вітчизняної компанії «MikoFit» Ltd. 

під керівництвом О.М. Муртіщева та О.О. Чехути роз-
роблено та запатентовано (Деклараційний патент на ко-
рисну модель UA 67319) методику культивування та пе-
реробки базидіальних грибів, зокрема шиїтаке, рейши та 
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Рис. 1 Структурна формула лентінану 

кордіцепсу. Дана методика дає можливість забезпечити 
сировиною та біологічно активними субстанціями фар-
мацевтичну галузь України. 

Шиїтаке (Lentinus edodes) відносять до родини Трі-
холомові (Tricholomataceae). Це гриб, який здавна засто-
совували в народній медицині багатьох країн Aзії. 

Xімічний склад шиїтаке представлений полісахари-
дами (лентінан, LC-11, LC-12, LC-13, EC-11 та EC-14), 
протеїнами, вітамінами [14, 22, 23, 30]. У розвитку фар-
макологічної дії беруть участь лентінан та LC-11 [14]. 

Лентінан та LC-11 виявляють виражену протипухлин-
ну активність [14, 21]. За даними наукових досліджень 
було встановлено, що повна регресія пухлини спостері-
гається при введенні лентінану в дозі 1 мг/кг протягом 10 
разів без проявів токсичності та в дозі від З до 2З мг/кг 
протягом 10 разів для сполуки LC-11 [14]. 

Лентінан являє собою Р-(1^-З)-Э-глюкан, який має 
розгалуження у положенні в - (1^б) [2, 34]. Молекулярна 
маса сполуки складає в середньому З00 кДа [1, 34]. На 
рис. 1 наведена структурна формула лентінану. 

Шиїтаке містить щавлеву кислоту, яка відповідає за 
антимікробну активність [21]. 

Кордіцепс (Cordyceps sinensis) родина Спориневі 
(С1аvicipitaceae) - гриб, який застосовали ще понад 2000 
років тому в традиційній китайській медицині [13, 24]. В 
останні 1З-20 років в європейських країнах зріс попит на 
кордіцепс як на альтернативну сировину для лікування 
багатьох захворювань [б]. 

Плодове тіло грибу містить азотовмісну сполуку 
кордіцепін, кордіцепову кислоту (ізомер хінної кислоти), 
полісахариди (3-8%), манітол, нуклеотиди (аденозин, гу-
анозин, уродин), ергостероли, пептиди, які містять a-амі-
ноізобутирову кислоту, глікопротеїни, жирні кислоти. 
В кордіцепсі вміст ненасичених жирних кислот досягає 
ЗВ%, серед них переважає лінолева (39%) та олеїнова 
(18%) кислоти. Серед насичених жирних кислот перева-
жають пальмітинова (22%) та стеаринова (1б%) [10, 33. 

Рис. 2. Структурна формула: А - кордіцепіну, Б -
кордіцепової кислоти 

36]. Полісахариди переважно складаються з маннози, 
глюкози та галактози [17]. 

З метанольного екстракту кордіцепсу зарубіжними 
вченими було виділено сполуки стероїдної природи -
5а,8а-епідіокси-24(Я)-метилхолеста-6,22-дієн-3р-Б-глю-
копіранозид, 5,6-епокси-24(Я)-метилхолеста-7,22-дієн-
3р-ол, ергостерин-3-О-Р-Б-глюкопіранозид та 22-ді-
гідроергостеріл-3-О-Р-Б-глюкопіранозид [5]. На рис. 2 
наведені структурні формули кордіцепіну та кордіцепо-
вої кислоти. 

Біологічно активні речовини кордіцепсу стимулюють 
енергетичний метаболізм клітин печінки, зокрема клітин 
Купфера. В експерименті на тваринах було встановлено, 
що екстракти з кордіцепсу скорочують аміноглікозид ін-
дуковану нефротоксичність, гематурію та протеїнурію, 
стимулюють продукцію кортикостероїдів, інгібують 
агрегацію тромбоцитів. Також виявлено протиракову та 
імуностимулюючу активність [10, 35]: 

Протипухлинна активність кордіцепсу обумовлена 
наявністю полісахаридів, пептидів, стеринів та аденози-
ну, імуномодулююча - наявністю полісахаридів [10, 26, 
35]. Крім того, кордіцепс проявляє антиоксидантну, про-
тизапальну, інсектицидну, антимікробну, гіполіпідеміч-
ну, гіпоглікемічну, нейропротекторну дії [33]. Полісаха-
риди також обумовлюють антиоксидантну, гіпоглікеміч-
ну, протизапальну активність, ергостероли - антивірусну, 
антиаритмічну, манітол - діуретичну, протикашльову та 
антиоксидантну [26]. 

Зарубіжними дослідниками було встановлено, що 
екстракти кордіцепсу позитивно впливають на поперед-
ження порушення пам'яті, які пов'язані з хворобою Аль-
цгеймера [11]. 

Рейши (Gаnodermа lucidum) родина Ганодермові 
(Ganodermataceae) -представник царства Грибів, який 
традиційно застосовувався у східній медицині для подов-
ження тривалості життя [25]. 

Основні біологічно активні речовини, які містяться в 
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Рис. 3. Структурна формула: А - ганодеріолу F, Б - ганодерманотріолу, В - ганодерових кислот 

плодовому тілі рейши - це полісахариди, білки, пептиди, 
амінокислоти, тритерпени, стероли [8, 18, 25, 27, 32]. Се-
ред амінокислот були виявлені глутамінова та аспарагіно-
ва кислоти, лейцин, ізолейцин, аргінін, цистін, метіонін, 
фенілаланін, аланін, валін, лізин, треонін, гістидин [28]. 

З плодового тіла рейши було виділено 40 ганодерових 
кислот (ganoderic acids), 14 ганодеріолів (ganoderiols), 5 
ганолуцевих кислот (ganolucidic acids) та 15 луцеденових 
кислот (lucidenic acids) [21, 27]. Крім того, іноземними 
науковцями описано 2 тритерпеноїди: 20(21)-дегідролу-
ціденова кислота А, метил 20(21)-дегідролуціденат А та 
5 нових 20-гідроксилуціденових кислот: 20-гідроксилу-
ціденова кислота D2, 20- гідроксилуціденова кислота F, 
20-гідроксилуціденова кислота Е2, 20-гідроксилуціде-

нова кислота N 20-гідроксилуціденова кислота Р [27]. 
Структурні формули деяких основних сполук наведені 
на рис. 3. 

Зі спор рейши були ізольовані алкалоїди, холін та бе-
таїн [26] . 

Рейши застосовують при лікуванні злоякісних новоут-
ворень, хронічних гепатопатій, артеріальної гіпертензії, 
гіперглікемії, алергічної астми, ревматоїдного артриту 
[16, 18, 21, 29]. Крім того, гриб виявляє антиоксидантну, 
імуномоделюючу, протизапальну та антиноцицептивну 
активність [4, 19, 20, 32, 37]. 

У Китаї з давніх часів рейши застосовували для ліку-
вання раку молочної залози та простати. Тепер ці дані 
підтверджені експериментально на науковому рівні [31]. 
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Ганодерові кислоти рейши пригнічують проліферацію 
клітин при лікуванні раку шийки матки [12]. Крім того, 
є експериментальні дані про те, що рейши можливо за-
стосовувати в комплексній терапії лейкемії, лімфоми та 
мієломи [15]. 

Основним класом біологічно активних речовин, який 
обумовлює протипухлинну дію є полісахариди, серед 
яких переважають Р-1,3 та р-1,6-Б-глюкани [4]. Поліса-
хариди рейши стимулюють апоптоз, інгібують проліфе-
рацію клітин, а також гальмують процес утворення ме-
тастазів [4]. 

За результатами досліджень вченими Бангладешу 
встановлено відсутність антимікробної активності гриба 
до Staphylococcus aureus та Escherichia coli [9]. 

За даними нігерійських та індійських вчених, 
Ganoderma lucidum виявляє антипаразитарну активність 
по відношенню до кокцидій та антимікробну - по відно-
шенню до протея звичайного та синегнійної палички [7, 
19]. 

Деякі тритерпени, а саме ганодеріол F, ганодерма-

нотріол, ганодерова кислота В, виявляють активну про-
тивірусну активність проти вірусу типу 1 (ВШ-1). Міні-
мальна концентрація ганодеріолу F та ганодерманотріо-
лу для повного придушення вірусу ВШ-1 становить 7,8 
мг/мл [21]. 

Науковцями Нігерії та Єгипту був установлений анти-
діабетичний ефект етилацетатної та бутанольної фракції 
водного екстракту рейши [3]. 

Висновки 
Базидіальні гриби, зокрема шиїтаке, кордіцепс та 

рейши, є цінною лікарською сировиною для лікуван-
ня багатьох захворювань, зокрема злоякісних пухлин, 
захворювань печінки, нирок, серцево-судинної та ен-
докринної систем. 

Для створення вітчизняних лікарських препаратів 
та функціональних харчових продуктів - дієтичних 
добавок є необхідним проведення досліджень хімічно-
го складу базидіальних грибів з метою стандартизації 
сировини шиїтаке, кордіцепсу та рейши. 
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